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Ф. Гюлена, колишнього соратника Р.Т. Ердогана. Рухом Гюлена було сформовано 

національну та міжнародну мережу освітніх закладів, де пропагувалася турецька культура 

та цінності. На базі шкіл створювалися платформи для дискусій інтелектуалів з усього 

світу щодо “турецької моделі” розвитку й майбутнього Туреччини у ЄС. Однак, після 

спроби військового перевороту у державі 2016 р. Рух Гюлена (відтоді – F TO) заборонено 

як антидержавну терористичну організацію. Президент Туреччини під час своїх 

закордонних візитів настійно “просить” закривати школи Гюлена. Натомість у державах, 

що погодилися на припинення діяльності цих установ, відкриваються навчальні заклади, 

що куруються державним турецьким фондом “Мааріф”.  

Усе це відбувається на фоні загального погіршення відносин із західними 

партнерами. Хоча конструктивна культурна дипломатія між ЄС і Туреччиною 

підтримувалася упродовж багатьох років, на сучасному етапі не обходиться без проблем, 

як от після подій щодо зміни статусу собору Святої Софії (Айя-Софії) у Стамбулі із музею 

(з 1934 р.) на мечеть (2020 р. передано у відання Управління у справах релігії). Такий 

захід сприйнято у ЄС як радикальний, оскільки поновлює давній дискурс щодо 

культурних відмінностей між двома сторонами, що аж ніяк не сприяє їх зближенню і 

взагалі суперечить призначенню культурної дипломатії. 
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Таке поняття як «культура скасування» або англійською «cancel culture» увійшло в 

побут не так давно і поки що не має точного формулювання українською мовою, тому ми 

вважаємо доцільним далі в тексті вживати абревіатуру СС (від англ. cancel culture). 

Перш за все, треба зазначити що таке СС. Культура скасування ‒ це сучасна форма 

остракізму, при якій когось витісняють із соціальних чи професійних кіл: будь то в 

Інтернеті, у соціальних мережах або особисто. Ті, хто підпадає під цей остракізм, 

вважаються «скасованими». Вираз СС має переважно негативні відтінки і зазвичай 

використовується в дискусіях щодо свободи слова та цензури. 

Найвидатнішим прикладом потужності СС Китаю протягом кінця 2018 року був 

бойкот Dolce & Gabbana після сумнозвісного краху бренду в Китаї. Dolce & Gabbana 

отримали негативні реакції в Інтернеті після того, як було опубліковано їхню рекламу, де 

китаянка невдало справляється із західною їжею. Масовий галас у соціальних мережах у 

Китаї породив на 2512% більше розмов у Weibo про бренд і призвів до відчутних, згубних 

наслідків: скасування багатомільйонного показу в Шанхаї, вилучення з платформ 

електронної комерції та втрата всіх китайських амбасадорів бренду. 

Міжнародні бренди регулярно з'являються в новинах зі звинуваченнями в образі 

китайців. З 2014 року спостерігається експоненціальне зростання таких інцидентів. 

Каталогізуючи публічно відомі випадки міжнародних брендів, обвинувачених в образі 

Китаю за допомогою пошуку в Інтернеті з відкритим вихідним кодом, дані показують 120 

таких інцидентів з 2009 року. Тільки в 2019 році їх було 40. Після кодифікації за 
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тематичними областям більшість інцидентів, як видається, пов'язані або з політичними, 

або з історичними питаннями. 

 
 

Рис. 1. Інциденти публічних відмов від міжнародних брендів в рік. На підставі 

даних автора. Деякі події реєструються двічі, так як вони потрапляють більш ніж в одну 

категорію. 

Нова хвиля націоналізму в Китаї в основному базується в Інтернеті, що збігається з 

появою культури споживання в міру того, як зростає достаток. Вона сягає своїм корінням 

в Патріотичну просвітницьку кампанію, здійснену після інциденту на площі Тяньаньмень 

у 1989 році, в ході якої китайській молоді розповіли про 100-річне приниження, якому 

піддалися їх предки з боку іноземних держав, зокрема західних. Це породило форму 

націоналізму, спрямовану проти чужинців, оскільки націоналісти прагнуть повернути 

почуття гордості за свою країну. 

Усвідомлюючи свою глобальну купівельну спроможність, китайські споживачі, 

швидше за все, будуть продовжувати ставати все більш наполегливими в Інтернеті, коли 

вони незадоволені світовими брендами, та використовувати інструмент СС для 

досягнення своїх цілей. Глобальні спірні теми, швидше за все, будуть створювати серйозні 

проблеми для брендів, наприклад, вибачення, пов'язані з суперечливими геополітичними 

конфліктами, можуть сприяти Китаю, в той час як споживачі на інших ринках будуть 

віддалятися від нього.  
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